

抢抓变革新机遇 激发城市生长力

我区上榜中国县域数字经济百强榜

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)记者从区工信局获悉,近日在DCIC2023中国数据中心产业发展大会上,国内首份《中国县域数字经济发展报告》发布,同时揭晓了首个中国县域数字经济发展榜单,我区位列“数字经济50强区”第42名。

近年来,我区抢抓数字技术变革机遇,贯彻落实烟台市《关于推进数字经济发展三年行动方案》,多举措推动数字经济同实体经济、社会治理、民生服务深度融合,不断激发新的城市生长力。

壮大企业主体规模。2022年,我区数字经济总体规模突破250亿元,软件和信息技术服务业年主营业务收入过2000万企业16家,东方电子、森盾物联等骨干企业每年保持两位数增长,“龙头”引领能力

不断增强;壮大“龙身”,产业新生力量不断涌现,在全国齐抓大招商的工作力度下,全区每年新引进或创办信息技术企业20家以上,其中图灵智能、飞云网络、数湖智能等企业呈现高成长态势并初具规模。

突破数字技术创新。数字经济产业形成以人才为核心竞争力的体系,目前共建设企业技术中心和研发平台等各类人才平台34个,其中博士后流动站2个,国家级人才平台6个,省级人才平台17个,市级人才平台9个,产业平台数量和层次在全市居于领先地位,产业核心竞争力不断提升。积极推进5G网络建设,自2019年底5G基站部署建设工作全面铺开,截至目前,累计部署建设5G基站2000余个,实现全区范围内的整体覆盖,并在部分重点楼宇、重点园区进行

深度覆盖,建设数量和规模居全市之首。

推动产业集聚发展。建立贝易资芝罘数字经济产业园、东和创新谷产业园、烟台互联网+智慧产业园等重点园区,为产业培育和集群化发展提供优质载体。其中,贝易资芝罘数字经济产业园目前已入驻快手科技、通联支付、灵犀科技、鑫森安全技术等30余户企业;烟台互联网+智慧产业园是我区首家以物联网为主的产业园区、省级科技企业孵化器。园区通过智慧家居、智慧社区、智能安防、智能消防、智能交通和智能医疗等板块聚集优秀企业,着力打造以芝罘区为中心,辐射胶东半岛的物联网研发中心、应用推广中心、区域销售总部基地。

加速“数实”融合进程。产业

数字化是传统产业转型升级、跨越发展的“必答题”,也是数字经济发展“主战场”。在企业上云领域,区工信局深入调研企业数字化转型需求,适时开展工业互联网牵手活动,帮助企业探索数字化路径,助力企业“云”上发展,目前全区300余家企业上云项目获得省“企业上云”专项资金,数量全市领先。在网络安全领域,强化工业互联网安全保障,积极发展网络安全领域解决方案服务商,推动盛安网络与烟台港、发电厂等企业开展对接,为企业提供网络安全系统监测;支持森盾物联建设工业互联网+安全生产平台,通过工业互联网实现人、机、物等全面互联,构建起全要素、全产业链、全价值链全面连接的新型工业生产制造和服务体系。

我区南部新添一所学校

郑家区域配套小学建设高效推进,计划2024年底完工



郑家区域配套小学效果图

本报讯(芝罘融媒记者 高洁
通讯员 孙展鸿 摄影报道)教育是全社会关注的民生热点,学校的规划建设,时刻牵动着家长们的心。城市发展,教育先行,最近颇受关注的郑家区域配套小学传来了新消息,近日,记者实地探访。

“这里是综合教学楼,有三栋,用连廊连接在一起。下面两个建筑物是风雨操场和食堂,中间也有步行长廊连接。”在魁玉南路以西、东临郑家A1棚改地块、北临桦林彩云城的郑家区域配套小学建设现场,中交一公局第八工程有限公司

郑家区域配套小学技术负责人谭忠,比照着规划图,对记者介绍建设现场各个区域的划分。

施工现场,机械轰鸣声不断,打桩机正深入地面以下,进行桩基施工,旁边的定位人员手拿GPS定位仪,找准定位点,为桩位测量放线。“郑家区域配套小学规划总用地面积2.8公顷,设计30个教学班,总建筑面积15696平方米,地上建筑面积13584平方米,地下建筑面积2112平方米。其中,教学楼综合建筑面积11266平方米,地上4层,地下1层;食堂建筑面积1210平

米,地上2层;风雨操场建筑面积1200平方米,地上1层。”谭忠介绍说,综合教学楼与风雨操场、食堂呈L型排列建设。

“我们采用钢管混凝土结构施工,建筑防震性比较强,楼板用钢板制成,一旦发生地震,钢柱和钢板可以为师生支撑起一个较为安全的空间,同时也减少大块水泥块掉落压伤师生。”谭忠说道。他表示,学校正式建好后,师生用水是两路进水,万一一路坏了,另外一路还可以正常进水,保证师生用水。

此外,因郑家区域配套小学紧邻桦林彩云城小区,在施工进场前,施工方就调整施工时间,每天早上6:30至7:00开始施工,晚上7:00到8:00点就结束施工。“我们既是施工方也是在城市生活里的居民,早晚施工对居民生活休息的影响我们感同身受。因此,我们充

分考虑到附近居民生活作息,调整施工时间,同时在施工时间内紧抓工期,努力又快又好又不扰民地完成建设。”谭忠说道。

据了解,郑家区域配套小学项目于4月24日正式完成施工许可证办理,一个月内项目稳步推进,马力充足,在进行桩基施工的同时进行钢筋加工,待桩基施工结束后可立刻进行下一步施工。

郑家区域配套小学项目计划于2024年底完工,届时,我区南部新城板块的教育资源将会进一步得到补足,缓解学位紧张的问题,方便孩子就近入学。同时,优质教育资源的落位在一定程度上也将带动区域竞争力的提升。“我们将以高质量、高标准、严要求完成施工任务,把好质量关,打造精品学校,为孩子在家门口上好学打好基础。”谭忠说道。

强信心 稳经济 促发展

仙境海岸 大美芝罘

欢迎扫码关注
“芝罘湾畔”政务
微信

一端在手 看遍芝罘



欢迎扫码关注
“看芝罘”客户端